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Ata n.º 1 

 

Reunião do Conselho Intermunicipal 

da Comunidade Intermunicipal da Região de Coimbra 

 

No dia 11 de novembro de 2025, pelas 11h00m, na sede da Comunidade Intermunicipal da Região 

de Coimbra, reuniram os Presidentes das Câmaras Municipais dos municípios constituintes do 

Conselho Intermunicipal que integram, ope legis, a CIM Região de Coimbra devidamente convocados 

(anexo 1) pela Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, Ana Maria Pereira Abrunhosa 

Trigueiros de Aragão (doravante Ana Abrunhosa), ao abrigo do n.º 4, do art.º 89.º, do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

ORDEM DE TRABALHOS 

 

1. Eleição, nos termos da al. a), n.º 1, do Art.º 90, do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, do Presidente e de dois Vice-Presidentes, do Conselho Intermunicipal. 

2. Deliberação sobre o secretariado executivo intermunicipal, nos termos da al. o) do n.º 1 do Art.º 90 

do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

3. Aprovação, nos termos do n.º 1, do Art.º 94.º, do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, da 

lista ordenada dos candidatos a membros do secretariado executivo intermunicipal. 

4. Fixação dos dias, horas e locais, para a realização das reuniões do Conselho Intermunicipal, nos 

termos do Art.º 89.º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

 

À hora anunciada na convocatória, a senhora Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, Ana 

Abrunhosa, fez circular a lista para assinaturas dos presentes (anexo 2) tendo-se verificado a 

existência do quórum necessário deu início à reunião, após a verificação de existência do quórum 

necessário. 

Da lista de presenças que se anexa como número dois à presente ata, registou-se que participaram 

na reunião: 

Presidente da Câmara Municipal de Arganil; Luís Paulo Carreira Fonseca Costa; 

Presidente da Câmara Municipal de Cantanhede, Maria Helena Rosa de Teodósio e Cruz Gomes de 

Oliveira;  

Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, Ana Abrunhosa;  

Presidente da Câmara Municipal de Condeixa-a-Nova, Liliana Marques Pimentel; 

Presidente da Câmara Municipal da Figueira da Foz, Pedro Santana Lopes; 

Presidente da Câmara Municipal de Góis, António Rui de Sousa Godinho Sampaio; 

Presidente da Câmara Municipal da Lousã, Vítor Eugénio das Neves Carvalho; 

Presidente da Câmara Municipal da Mealhada, António Jorge Fernandes Franco; 
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Presidente da Câmara Municipal de Mira, Artur Jorge Ribeiro Fresco; 

Presidente da Câmara Municipal de Miranda do Corvo, José Miguel Ramos Ferreira; 

Presidente da Câmara Municipal de Montemor-o-Velho, José Teixeira Veríssimo; 

Presidente da Câmara Municipal de Mortágua, Ricardo Sérgio Pardal Marques; 

Presidente da Câmara Municipal de Oliveira do Hospital, José Francisco Tavares Rolo; 

Presidente da Câmara Municipal da Pampilhosa da Serra, Jorge Alves Custódio; 

Presidente da Câmara Municipal de Penacova, Álvaro Gil Ferreira Martins Coimbra; 

Presidente da Câmara Municipal de Penela, Eduardo Jorge Mendes Nogueira Santos; 

Presidente da Câmara Municipal de Soure, Rui Miguel Freire Mendes Fernandes; 

Presidente da Câmara Municipal de Tábua, Ricardo Manuel Oliveira da Silva Cruz; 

Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova de Poiares, Nuno Alexandre Figueiredo Neves. 

Esteve igualmente presente na reunião, o Primeiro-Secretário Executivo Intermunicipal cessante, 

Jorge Brito. 

Seguidamente a Senhora Presidente da Câmara Municipal de Coimbra saudou todos os presentes e 

desejou um bom mandato passando à Ordem do dia. 

1. Eleição, nos termos da al. a), n.º 1, do Art.º 90, do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, do Presidente e de dois Vice-Presidentes, do Conselho Intermunicipal. 

A Sra. Presidente da Câmara Municipal de Coimbra questionou sobre a existência de alguma lista a 

ser presente ao Conselho Intermunicipal (CI) tendo o Sr. Presidente da Câmara Municipal da 

Pampilhosa da Serra apresentado uma Lista para Presidente e para os dois Vice-presidentes do CI. 

Lida que foi em voz alta pela Sra. Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, foi indicada a Sra. 

Presidente da Câmara Municipal de Cantanhede e os Senhores Presidente da Câmara Municipal de 

Arganil e da Câmara Municipal de Tábua, respetivamente para Presidente e Vice-Presidentes do CI.  

A Presidente da Câmara Municipal de Coimbra colocou à votação a Lista apresentada tendo a 

mesma sido aprovada por unanimidade dos presentes.  

De imediato tendo assumido a condução dos trabalhos a Presidente da CM de Cantanhede agradeceu 

o voto de confiança, destacou a conjugação perfeita entre terra e mar que caracteriza a CIM RC. 

Desejou um bom mandato a todos, especialmente aos novos presidentes, assegurando que podem 

contar com a sua colaboração. Sublinhou que os próximos quatro anos serão de compromisso, luta e 

superação de desafios, com um trabalho de qualidade e proximidade. 

Defendeu a importância de salvaguardar o território, independentemente do governo em funções, e 

reforçou a necessidade de ter voz ativa nas finanças locais e na correção de assimetrias pugnando 

pela coesão territorial. Enfatizou ainda a importância de uma posição forte junto da tutela e da defesa 

dos estatutos dos eleitos locais.  

Concluiu desejando um excelente mandato a todos os autarcas e ao conjunto da região, afirmando a 

ambição de que a CIM RC se mantenha como uma referência na Região Centro e a nível nacional. 
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A Presidente da Câmara Municipal de Coimbra desejou a continuidade de bom trabalho aos que 

renovam mandato e boa sorte aos novos eleitos. Destacou a qualidade da equipa técnica da CIM RC, 

sublinhando o elevado nível de competência e o importante apoio prestado aos municípios. 

Referiu os fundos comunitários como um dos grandes desafios, mencionando, a titulo de exemplo, 

que metade do valor destinado às escolas segue para Lisboa, situação que requer análise. Enfatizou 

o papel relevante de Coimbra no trabalho desenvolvido pela região e expressou o desejo de 

consolidação da região metropolitana, 

Felicitou a CIM RC pelo trabalho desenvolvido e afirmou a disponibilidade da Câmara Municipal de 

Coimbra para colaborar em matérias de âmbito supramunicipal, visando maior eficiência.  

Concluiu com palavras de amizade, lealdade e felicitação a todos os presentes. 

2. Deliberação sobre o secretariado executivo intermunicipal, nos termos da al. o) do n.º 1 do Art.º 90 

do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

Prosseguiu na condução dos trabalhos a Sra. Presidente do CI colocando à discussão questão do 

secretariado executivo intermunicipal propondo a existência de um Secretário executivo intermunicipal 

remunerado nos termos da lei. 

O CI, deliberou aprovar por unanimidade, a existência de um Secretário Executivo 

Intermunicipal remunerado nos termos da Lei. 

3. Aprovação, nos termos do n.º 1, do Art.º 94.º, do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, da 

lista ordenada dos candidatos a membros do secretariado executivo intermunicipal. 

A Sra. Presidente do CI passou a palavra ao Sr. Presidente da CM da Pampilhosa da Serra que 

começou por felicitar a Senhora Presidente recém-eleita da CIM, os Vice-Presidentes e todos os 

presentes, destacando a importância da coesão e união da Comunidade Intermunicipal para enfrentar 

os desafios futuros e fortalecer a região de Coimbra. 

De seguida, apresentou uma proposta para a nomeação do Dr. Jorge Brito como Secretário Executivo 

Intermunicipal, mencionando que a lista de subscrição está quase completa e será disponibilizada à 

Senhora Presidente para que os restantes colegas, caso queiram, a possam subscrever. 

A Sra. Presidente do CI informou que face à votação nominal a mesma deve ser feita por escrutínio 

secreto. Concluída a votação o resultado da mesma foi de 18 votos favoráveis, sendo, assim, 

aprovado o Dr. Jorge Brito como Secretário Executivo. A Senhora Presidente do CI expressou grande 

apreço pelo seu trabalho, destacando a dedicação, o conhecimento profundo e o empenho 

demonstrados ao longo dos anos, afirmando que a direção continuará a contar com a sua colaboração 

durante este mandato, que se perspetiva de grande desafio e empenho. 

O CI deliberou, por unanimidade dos votantes, aprovar a escolha e indicação à Assembleia 

Intermunicipal de Jorge Miguel Marques de Brito para Primeiro-Secretário Executivo 

Intermunicipal da CIM Região de Coimbra. 

4. Fixação dos dias, horas e locais, para a realização das reuniões do Conselho Intermunicipal, nos 

termos do Art.º 89.º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 
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A Presidente do CI colocou a questão da hora e local das reuniões do CI à consideração dos presentes 

propondo a realização destas reuniões nas terceiras quintas-feiras de cada mês, pelas 10h00, em 

local a indicar oportunamente, num processo de descentralização, com a periodicidade imposta pela 

lei. 

Sugeriu ainda que próxima reunião se realizasse extraordinariamente no dia 17 de novembro, 10h00, 

na sede da CIM RC para aprovação dos contratos interadministrativos entre o Governo e a CIM 

respeitante à bilhética e ao tarifário. 

O Secretário Executivo Intermunicipal agradeceu o voto de confiança manifestado, salientando que 

os próximos anos se perspetivam como particularmente desafiantes e, simultaneamente, 

estimulantes. Informou ainda que, em colaboração com o ISMT, será promovida uma ação de 

formação dirigida aos eleitos locais e terá lugar durante a primeira quinzena do mês de dezembro.  

O Presidente da CM de Mealhada cumprimentou todos os presentes, destacando a importância da 

coesão e união da CIM de Coimbra. Felicitou a nova Presidente e a sua equipa, desejando-lhes um 

bom mandato. Salientou a necessidade de apoiar os novos Presidentes e reforçou que, ao ajudarem 

os municípios a crescer, fortalecem também a região. Concluiu desejando um excelente mandato a 

todos os autarcas. 

O CI deliberou, por unanimidade, aprovar a realização das reuniões do CI nas terceiras quintas-

feiras de cada mês, pelas 10h00. 

____________________________________________________________________________ 

Sendo onze horas e quarenta minutos a Presidente do CI declarou encerrada a presente reunião. 

De tudo o que ocorreu no decurso dos trabalhos, se lavrou a presente ata, que vai ser assinada pela 

Presidente do Conselho Intermunicipal, pela Presidente da Câmara Municipal de Coimbra, e pela 

Assistente Técnica, que secretariou a reunião. 

 

A Presidente do Conselho Intermunicipal 

 

____________________________________ 

(Maria Helena Rosa de Teodósio e Cruz Gomes de Oliveira) 

 

A Presidente da Câmara Municipal de Coimbra 

 

____________________________________ 

(Ana Abrunhosa)  

 

A Assistente Técnica que secretariou a reunião 

 

____________________________________ 

(Gisela Parreiral) 


